

暖民心 见行动

# 社区当甲方 集中签约一批家政企业

## 9个家政驿站本月开张 放心家政来到百姓身边

本报讯（融媒体记者 陈瑜 文/图）7月3日下午，“放心家政”行动社区家政服务站签约仪式举行。蚌山区8个社区与家政企业集中签约，9个家政驿站7月份完成进驻社区。

签约仪式上，百合公馆、沁雅·锦绣城、金山花园、光彩家园A区B区、珑湖湾、南山社区、中平街社区、太平街批发市场分别与我市一批“员工制”家政服务企业签约，企业进驻家政服务站后，直接将保洁、养老护理、母婴护理、住家保姆、月嫂等家政服务送到了老百姓身边。

“放心家政进社区活动是激发市场主体活力，落实‘暖民心工程’的重要举措，通过政府搭建平台，企业做好服务，打通便民服务‘最后一公里’，解决家政服务不规范、不满意、不好找、不放心、不省心问题。”市商务和外事局相关部门负责人石蔚春说，从去年开始，我市着力建设家政社区服务网点，支持优质家政企业以开设放心家政服务站的方式进驻社区，开展培训、招聘、服务等家政相关业务。

据介绍，家政驿站就是社区家政服务网点，是指以社区居民为主要服务对象，以满足社区居民基本生活需求和便民、利民需求为目标，促进家



图为集中签约仪式。

政服务与居民需求即时、精准、动态对接，提供公益性和商业性相结合的家政服务综合体。家政企业在社区、物业开展常态化家政服务，解决家政服务找不到、不放心、不好用的问题，通过家政服务进社区满足群众需求、

带动就业创业，让家政服务消费更放心、更舒心、更省心。

签约仪式上，安徽放心家政有限公司的负责人赵黎娜告诉记者，企业通过家政驿站进驻社区，有了和老百姓面对面的机会，实现了将“触角”真

正下沉，而且还有社区为企业担任甲方，这也更容易获得老百姓的信赖。“对企业来说，家政驿站的价值绝对不亚于我们自己开的门店。”

“这次社区是甲方，就要履行好甲方的职责，为居民引导、督促家政企业用心服务，通过网格在家政企业和居民之间搭建连心桥。”金新社区党委书记邵二燕说，社区一方面要引导家政服务充分融入社区网格的生态体系，为居民提供优质的病患陪护、钟点保洁、养老护理、月嫂保姆等家政服务项目，通过精准化精细化服务，有效解决社区居民家政服务“找不到、留不住、不满意”等难点问题，另一方面社区要让居民的意见和建议能得到充分反馈，让企业能更快、更准和市场需求对接。

记者从相关部门了解到，到2023年底，全市社区家政网点服务覆盖率达到90%，家政服务网点服务能力进一步提升。到2025年，全市基本实现社区家政服务能力全覆盖，家政行业从业人员进一步增加，服务品质进一步提升，城乡社区家政为民、便民、安民服务功能健全，满足居民“家门口的服务”需求，居民的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

### “快乐健身”暖民心

# 篮球场有了免费租球机

本报讯（融媒体记者 何沛 文/图）“好球！”篮球声传入网，众人一片喝彩。临近傍晚，气温不像白天那么燥热。市民吴先生如往常一样，来到市人民体育场篮球场上打球。与以往不同，他的小伙伴这次并没有带必需品——篮球。而是在不远处一个柜子里取出一个篮球。

“几天前，篮球坏掉了。最近看到球边有台免费租球机，就过来试试。”随后，吴先生掏出手机，按照球柜上的步骤扫码，成功开柜租到篮球。“手感不错。”随即，几位小伙上场挥洒汗水、释放激情。

“6月中旬，我们在蚌埠体育中心、市人民体育场和龙子湖体育公园室外篮球场分别安装了5台免费租球机，市民只需手机扫码就能从设备上免费租借篮球，多种篮球品牌可选，为没带球的健身市民提供了方便。”市文体旅

局相关部门负责人介绍，机器投放以来，吸引不少市民前来体验、使用。

据了解，自“快乐健身”暖民心活动开展以来，我市积极鼓励和支持群众快乐健身，提高人民群众的获得感。今年5月，对市人民体育场两片健身路径铺设了620平方米PVC弹性防滑缓冲地垫，增加了市民健身锻炼的舒适度。6月下旬，针对健身市民反映的龙子湖体育公园4片室外篮球场划线看不清，并且缺少休息的座椅，市科学健身指导中心立即为篮球场划上了线，并且安装了6张休闲座椅，不断完善健身服务设施，让老百姓在家门口快乐健身、幸福生活。

据介绍，随着全民健身体育设施改造提升工程推进，我市将继续推动公共体育设施建设，构建高水平全民健身体系，满足居民的快乐健身、健康生活需求。



免费租球机

### 今年结息——

# 住房公积金账户人均获利596元

本报讯（融媒体记者 陈瑜）每年的6月30日是公积金账户结息的日子，这意味着有住房公积金账户的职工又多一笔钱。记者从市住房公积金管理中心获悉，今年结息采取的是账户实时到账的动态方式，自6月30日当天开始对个人住房公积金账户余额进行实时结息。从7月3日开始，蚌埠市所有缴存职工都能查到自己的住房公积金账户多了多少利息。

蚌埠市住房公积金管理中心计划财务科科长张玉委介绍，此次结息的时间段是从去年7月1日至今年6月30日，蚌埠市涉及公积金结息的涉及28.5余万个职工账户，预计结息总额约1.7亿元。据测算，今年，蚌埠公积金缴存职工结息人均596元，如果你的住房公积金账

户余额为10万元，那么结息后，就会多出1500元利息。

据介绍，近几年，蚌埠市住房公积金缴存人数和缴存金额稳步增加，结息人均金额近两年相对平稳，都保持在500元+的水平。这也说明，近两年来我市职工住房公积金的缴存、提取、使用较为平稳有序。

根据规定，职工缴存住房公积金，不仅享受免征个人所得税，还可申请低息住房公积金购房贷款等优惠政策。同时，个人账户沉淀的住房公积金余额还可以计息，自2016年2月起，央行、住房和城乡建设部联合下发通知，公积金账户存款利率从1.1%调至1.5%，切实提高了公积金缴存职工的存款收益，进一步体现了住房公积金制度的公平性和保障性。

# 交流观摩展形象 互鉴互学促提升

## 山西省忻州市委党校(行政学院)系统第3期

## 骨干师资能力提升培训班暨党校系统交流学习班在蚌举行

本报讯（融媒体记者 吴媛媛 通讯员 江海洋）7月3日起，为期7天的山西省忻州市委党校(行政学院)系统第3期骨干师资能力提升培训班暨党校系统交流学习班在蚌埠市委党校举行，来自忻州市委党校系统的42名学员参加培训。

培训体现党校特点，围绕学习领会习近平总书记关于党校工作重要论述的精神，邀请安徽省委党校专家和蚌埠市直部门领导授课，依托蚌埠市委党校骨干师资和本地教学资源，通过专题教学、现场教学以及交流座谈等方式，促

进双方党校互鉴互学，提升了“为党育人、为党献策”的能力和水平。培训突出区域特色，围绕双墩文化、大禹文化、淮河文化进行课程设计，通过对涂山禹王宫、禹会村遗址国家考古遗址公园和蚌埠市博物馆等地的参观，提升了学员对地区文化的关注度。

此外，本次培训还围绕城市建设和经济社会发展进行教学组织，通过对中国南北分界标志、“靓淮河”工程和中建材玻璃新材料研究总院等地的现场观摩学习，展示了蚌埠风采和新形象，有效扩大了蚌埠城市影响力。

# 表达节日祝福 共叙民族团结情

本报讯（融媒体记者 李景）6月29日是古尔邦节，蚌埠市太平街清真寺组织丰富多彩的文艺演出，在中华传统文化黄梅戏、豫剧和唱红歌等节目精彩纷呈，让参加活动的中外穆斯林拍手叫好，大家用歌声、掌声、欢笑表达对节日的深深祝福，展示幸福美好的新生活，共叙民族团结情。

长期以来，全市广大穆斯林群众爱国爱教、团结进步、和睦相处，有力促进了经济社会发展、民族团结、宗

教和睦、社会和谐。此次太平街清真寺在节日中举行文艺演出在全省属首例。通过活动，进一步凝聚了人心，铸牢了中华民族共同体意识，激发了各族群众感恩、听党话、跟党走的热情和决心。大家纷纷表示，将紧密团结在党中央周围，弘扬爱国爱教优良传统，坚持我国宗教中国化方向，一如既往围绕中心、服从大局，同心协力为全市经济社会发展作出新的更大贡献。

### · 关爱未成年人 我们在行动 ·



日前，地委社区开展防溺水安全教育宣传活动。活动中，工作人员深入阐述了溺水的危险性，提醒青少年要增强防溺水意识，远离不明水域，不在危险的地方游玩打闹，如在玩水时遇到危

险，可以向周边人群求救。同时，还讲解了夏季游泳注意事项和急救处理常识，并通过问答的形式总结巩固，帮助青少年加深理解。

通讯员 赵琳 摄

# 快来申领你的无偿献血荣誉证书

## 持证人可享“三免政策”

本报讯（融媒体记者 陈瑜）从7月5日开始，蚌埠市无偿献血荣誉证书正式开始申办，申领人可以通过线上、线下两个渠道进行申领。符合条件的献血者快来领取这份荣誉证书吧。

申领人可通过关注“蚌埠市中心血站”微信公众号申请。打开公众号后，点击【献血服务】→【荣誉证书申请】菜单。查询办理资格后，按提示拍摄上传个人相关信息，勾选领取地点，等待审核。若审核不通过，申领人需按照提示重新提交资料，如有疑问可拨打服务热线0552-3038348咨询。

审核期一般3个工作日，制卡期2个工作日。

申领人还可通过微信公众号关注“申领进度”，根据提示携带本人身份证至勾选的线下网点领取。

如果是线下申领，申领人须携带本人身份证于工作日至蚌埠市中心血站

现场办理。目前仅开通蚌埠市中心血站一个线下办理地点，市区三区线下办理地点将陆续增加。

申领到无偿献血荣誉证书后，持证人携带身份证、无偿献血荣誉证书，到蚌埠城市通卡有限责任公司按照相关要求申请办理公交爱心卡，使用时需“双卡合一”。已持有其他免费公交卡的，不再另行办理新卡。

如果持证人的无偿献血荣誉证书遗失补办，需持证人携带本人身份证、补办的证件，到蚌埠城市通卡有限责任公司申请补办新的公交爱心卡，办理新卡后原卡将不能使用。

申领到无偿献血荣誉证书，持证人可享受多项礼遇，包括：免费乘坐蚌埠市范围内的常规公交(不含定制公交、网约车、旅游专线、临时专线等非正规公交)；免费游览蚌埠市政府投资主办的公园、旅游景区等场所；免交公立医

疗机构普通门诊诊察费。

在本市享受激励政策时，持证人应根据相关要求，出示《荣誉证书》《公交爱心卡》或有效证件，工作人员查验无误后，方可享受激励政策。如无偿献血荣誉证书遗失、严重污损，持卡人需携带本人身份证到蚌埠市中心血站申请补办。无偿献血荣誉证书、公交爱心卡仅限持卡人本人使用，不得转借他人使用。持卡人应当遵守社会公德，服从现场管理。如查验为他人冒用，将取消持卡人享受“三免政策”。

在安徽省参加无偿献血、无偿献血志愿服务或捐献造血干细胞(包括华侨、港澳台同胞及外籍在籍人员)，符合下列条件之一的可申请办理蚌埠市无偿献血荣誉证书，享受“三免政策”，即在安徽省无偿献血10次(献血量200ml为1次，单采血小板1个治疗量为1次)及以上的献血者；在安徽省参加无偿献血志

愿服务和造血干细胞捐献志愿服务时间超过5年且累计时间超过1000小时，或累计时间超过1500小时的志愿者；在安徽省成功捐献造血干细胞1次及以上的捐献者。

蚌埠市无偿献血荣誉证书自办理后，须每两年审核一次。公交爱心卡无需单独年审。

目前，办理蚌埠市无偿献血荣誉证书的数据更新至2023年5月31日，即2023年5月31日前符合条件的人员可以办理；2023年6月1日至9月30日之间，符合条件的申领人于10月9日后开始申办(如遇法定节假日，则顺延至节后第三个工作日)；10月之后，数据每季度更新一次，申领人于下一季度的第三个工作日开始申办，例如：2023年10月1日-2023年12月31日之间，在安徽省内献血量满2000毫升，申领人可在2024年元旦假期后第三个工作日申办。

产权的保护。

依据《方案》，各县、区市场监管局负责本区域内所举办展会的知识产权保护统筹协调、专业指导和监督检查，维护展会知识产权保护秩序。建立与展会主办方常态合作机制。加强与相关部门沟通协作，共同推动展会知识产权保护工作。

各县、区市场监管局将按照《方案》，加强对我市区域内所举办展会的知识产权保护统筹协调、专业指导和监督检查，有效维护展会知识产权保护秩序。同时，建立与展会主办方常态合作机制，加强与相关部门沟通协作，促进专业展会行业的高质量发展，助推展会知识产权保护迈上新台阶。

# 怀远构建城市化管理新格局

本报讯（通讯员 吴高翔）怀远县白乳泉街道、望淮街道日前正式运行，标志着该县城市化管理正式告别“乡镇”时代，开启城市化管理新征程。

近年来，该县全面推动城市管理“专业模式”进程，充分发挥社区服务职能着力解决城市居民急难愁盼问题，以“大城管”理念构建城市管理新格局。通过实施老旧设施改造提升，提高市政设施维护管理水平，加快背街小巷、老旧

街道和城乡接合部环境综合治理、加强中心城区环境卫生管理，完善生活垃圾分类收运体系，着力提升市民的幸福感和获得感。

据了解，两个街道运行后，不仅可以提升城市管理理念，还可以进一步推行依法行政、文明执法，加强事前、事中、事后监督管理，创新管理机制，加快推进“精细、满意、智慧、法治、百姓”城管建设模式，为市民营造了一个整洁优美、秩序井然的生活生产环境。

# 我市制定《蚌埠市展会知识产权保护方案》

## 规范展会行业秩序

本报讯（融媒体记者 何沛 通讯员 倪元波）近年来，随着我市展览业的发展，随之出现的知识产权问题也日益凸显。为进一步规范展会知识产权保护管理，加强对展会中知识产权保护工作的指导、监督和纠纷处理，结合我市实际，我市制定了《蚌埠市展会知识产权保护方案》(以下简称《方案》)，以规范

展会业秩序。

《方案》在制定过程中，将展会知识产权保护与纠纷处理的基本原则、涉及主体相关职责、纠纷投诉处理机制等予以规范。从展前保护、展中保护、展后保护等方面全面加强我市展会知识产权保护，填补了我市专业会展行业标准在知识产权保护方面的空白，为规范展会

知识产权保护管理，提升展会知识产权保护意识奠定了制度基础。

《方案》适用于在我市举办的国际新材料产业大会等各类线上线下经济技术贸易展览会、博览会、展销会、订货会、交易会、洽谈会、展示会、庙会等大型活动，以及集体性的商业活动、文化活动、科技活动、节庆活动中有关知识